Geometria z algebrg liniowa I, 2019/2020
¢wiczenia 18.

5 grudnia 2019

1 0 -1
. 3 2 0
Niech A = 0 1 0 oraz B =
1 -1 -2
0 3 -1
1 2 -1 . gy
s 1 0o | Oblicz A+ 2B. Znajdz taka ma-
2 3 1

cierz C, ze A+ C = B.
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1 0 2
a) A = [131} oraz B =
0 3 -1 -2
12 0 -1
01 0 2
3 4
1 3
by A=| 2 2 orazB[4 3 _1]
0 2 -1
-1 0
0 1

. Czy dla kazdych macierzy A, B € M,x,(R) za-
chodzi AB = BA?

. Wykazaé, ze dla kazdych macierzy A, A’ €
Mypsn(K), B, B' € My o(K)iC € Myy(K) za-
chodzi (AB)C = A(BC), A(B+B') = AB+AB'
oraz (A+ A")B=AB+ A'B.

. Wykazaé, ze je$li macierz A € M, x,(K) jest
taka, ze dla kazdej macierzy C € M, xn(K),
AC =CA, to A =al, dla pewnego a € K.

. (++) Przedstawié¢ macierz

3 7 4 5
1 21 3
2 5 0 6
3 8 7 7

jako iloczyn macierzy operacji elementarnych.

7.

Wykazaé, ze jesli A, B,C € M, xm(K), gdzie A
i B sa macierzami schodkowymi zredukowanymi,
otrzymanymi z C elementarnymi operacjami na
wierszach, to A = B.

(%) Niech A € Myx2(R) oraz B € May4(R) beda
takie, ze

1 0 -1 0
0 1 0 -1
AB = -1 0 1 0
0O -1 0 1
Zmajdz BA.

Praca domowa 6

1.

Niech ¢: R? — R? bedzie zadane nastepuja-

co 90((17 _1)) = (1v25 1)7@((_170)) = (_1707 1)
Znalez¢ wzor na 2¢.

Zmnalez¢ bazy i wymiar jadra oraz obrazu ¢ z po-
przedniego zadania.

Niech Vi,Vo, W beda podprzestrzeniami prze-
strzeni liniowej skoficzenie wymiarowej V' taka,
ze Vo C W oraz niech ¢: V3 — Vs bedzie izo-
morfizmem. Udowodnij, Ze istnieje przeksztalce-
nie ¥: V — V, ze imy = W oraz dla kazdego
a eV, P(a) = p(a).

Niech ¢: R?* — R2, o((z,y,2)) = (v — 3y +
2z, —3x+9y—"T7z). Rozstrzygnij, czy istnieja prze-
ksztalcenia 11 : R? — R3 oraz 15: R? — R? ta-
kie, ze p o1y = id i 19 0 ¢ = id. Uzasadnij swoje
odpowiedzi. Jesli ¥; lub 15 istnieje, podaj wzoér
na takie przeksztalcenie.

_01 0 jako iloczyn ma-
cierzy E;j(a) (odpowiadajacych dodawaniu do
wiersza innego wiersza przemnozonego przez licz-

be).

Przedstawié¢ macierz



